

揪心!一米长钢筋贯穿身体

市立医院20余位医生手术4小时取出钢筋,成功抢救伤者

□半岛记者 徐军

6月5日,记者从青岛市市立医院了解到,近日,该院20余位医生经过4小时手术,成功把一根1米长的钢筋从伤者吴先生体内取出。这根钢筋自伤者右肩胛内侧刺入,刺入胸腔,经右肺穿出,穿透整个肝脏,最终从左上腹穿出。入院时病人面色苍白,出现失血性休克,情况万分危急。目前伤者病情稳定,已脱离呼吸机。

钢筋贯穿胸腹

5月31日下午3点30分,青岛一处工地发生一起事故,49岁的吴先生不慎被一根从高空坠落的直径1.5厘米粗的螺纹钢钢筋刺穿了胸腹,命悬一线。

当天下午4点22分,吴先生被急救车火速送往市立医院,此时由于失血过多,吴先生已处于休克状态,急诊科护士长位兰玲第一时间报告医务科,医务科立即开通绿色通道,迅速组织胸外科、肝胆外科、普外科及血管外科4个学科的专家组成专家团队进行抢救。抢救小组立即给病人开通了四路液体,保证病人生命体征的稳定,止血、补液的同时,紧急配血输血,并做好手术各项准备。胸外科、肝胆外科、普外科及血管外科的专家团队联合会诊后决定联合上台紧急手术。

“因为钢筋贯穿了胸腹,重要脏器都集中在这里,还有很多大血管,手术中万一发现脏器损伤或大出血,各科的精锐力量都在现场,随时就能处理。”市立医院东院肝胆外科主任史光军说。

医生消防齐上阵抽出钢筋

当天下午5点,在充分术前准备基础上,伤者被推进了手术室,东院麻醉手术科主任王明山在最短的时间内完成了高难度的侧卧位全麻插管,并建立完善的静脉通道。肝胆外科、胸外科同时上台打开腹腔及胸腔,可见钢筋自伤者右肩胛内侧刺入,刺入胸腔,经右肺穿出,穿透整个肝脏,最终从左上腹穿出。在充分评估钢筋的位置后,史光军主任预先控制肝脏血流,左手压住钢筋穿出肝脏部位,右手拿着纱布垫随时准备压迫出血部位,大家屏住呼吸,在消防员的协助下,将钢筋一点点地从胸腔慢慢拔除,最终,长达1米的钢筋被顺利取出。

但“战役”远没有胜利,史主任左手堵住涌出大量血液的肝脏上缘破裂口,助手收紧肝门预置阻断带,减少肝脏出血,并快速缝合修补肝脏破口。同时胸外科姬忠义主任团队进行肺脏的缝合、修补,并缝合修补膈肌。胸腹手术同时进行,手术持续了整整4个小时,最终成功将伤者从死亡线上拉了回来。

术后仍要闯过多道关

手术成功只是第一步,经过5天的治疗,目前伤者已经转入重症监护室,并已摘除呼吸机,病情比较稳定。但由于伤者术前存在严重的胸腹部贯穿伤、肝损伤、肺损伤等多发伤,后续面临情况依然严峻;此外,由于插入的钢筋污染严重,感染是伤者术后面临的最大的危机。

据介绍,下一步医院团队将针对术后症状,继续对伤者开展全力救治和康复治疗,争取让伤者早日康复。



手术现场。(院方供图)

乘客突发重疾,公交“生死时速”

七旬老人突发心脏病,一车人联手施救,紧急送医转危为安

酒后驾驶拒不承认 接个电话说漏了嘴

□半岛记者 刘玉凡 报道

本报6月5日讯 6月2日12时30分许,胶州交警大队民警设卡开查酒驾,一辆无牌的三轮摩托车引起了执勤民警的注意,驾驶人王某脸色发红,眼睛里布满血丝,身上有酒味。

王某拒不承认喝了酒,称在朋友家吃饭的时候,朋友倒酒一不小心溅到了自己身上。这时王某接了个电话,突然说:“喝的不多放心。”王某意识到说漏了嘴,对民警改口说中午就喝了一杯啤酒。经检测其酒精含量为21mg/100ml,属于酒后驾驶,经查询王某还属于无证驾驶。王某因酒后无证驾驶无牌摩托车被罚款1400元。



□半岛记者 马正拓 报道

本报6月5日讯 6月5日上午9时20分左右,岛城街头发生了惊险一幕:一辆378路公交车在兴隆路上加速疾驰,一路鸣笛还闯了红灯。原来,车上有名七旬老太因突发心脏病昏厥,同行的女儿急得大哭。为了尽快将老人送医,公交司机于新基不惜逆行,仅用了3分钟就将老人就近送往医院。车上的热心乘客也纷纷伸出援手,一路照顾老人并联系医院做好急救准备。在众人的陪护下,老人经救治后已脱离生命危险。

公交车载监控显示,5日上午9时左右,于新基驾车行至兴隆路海云庵广场车站时,一名女乘客突然哭着求助。只见一名七旬老人歪倒在车窗边,脸色煞白,双眼紧闭,呼吸微弱。“不要着急,咱们尽快去医院。”于新基说,他一边安慰老人的女儿,一边发动车辆出发。

乘客们也纷纷上前帮忙,有的乘客安慰老人的女儿,有的帮着开窗通风,还有一名热心乘客掐老人的人中,采取一些



老人被送至医院。(市民供图)

急救措施,同时拨打120求助。“我听到他在跟120沟通,就让他转告急救人员,我们距离最近的是青大附院市北院区,请联系医院做好急救准备。”于新基说,他自己则专心开车,一路往医院赶去。

为了争取抢救时间,一路上于新基不断鸣笛加速。行至兴隆路杭州路路口时,车多拥堵,于新基只好向车外车辆喊话称车上有病号,路口的私家车纷纷靠边让行。于新基借用对向车道,逆行闯红灯通过了路口。原本需要接近7分钟的路程,于新基仅用了3分钟,便将老人送达了医院。于新基先跑到急诊室内将医务人员喊来,并和乘客将老人扶到了担架上。担心老人的女儿一个人照顾

不了,于新基便一直在旁陪同。

“全车乘客也很有默契,大家都在关注着老人的情况,中途也没有人要求下车。”于新基说,他当时想了很多向车内其他乘客解释的话,但都没用上。看到老人被接进急诊室,整车乘客都长舒了一口气。

事后得知,老人姓于,今年77岁,之前身体状况一直挺好,当天上午乘车时突发心脏疾病。直到上午11时左右老人脱离危险,于新基才放心离开,并投入到接下来的运行中。

由于送医及时,老人已经脱离危险,目前已转院至青大附院市南院区治疗。

关于省级异地就医系统 暂停运行的通告

根据省医保局《关于暂停医保结算业务有关问题的通知》,省级异地就医系统和省直医保结算系统6月7日7:00至6月10日7:00暂停运行。期间,青岛市相关定点医药机构暂停省内及跨省异地就医联网结算,暂停医保个人账户省内异地刷卡结算;外地参保人在青就医住院人员实行延迟登记、结算,不能实现延迟登记、结算的,由个人现金结算后回参保地报销(定点医疗机构提供报销所需资料);省内外地参保人在青就医、购药暂不能使用社保卡医保个人账户金结算,需由个人现金支付。给您带来不便,谨致歉意。

青岛市医疗保障局
2019年6月6日